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Максимальная  оценка  результатов  участника  возрастной  группы  (11  

класс)  определяется  арифметической  суммой  всех  баллов,  полученных  за  

выполнение  заданий  и  не  должна  превышать  100  баллов. 

 

ЗАДАНИЯ 

   

ЗАДАНИЕ 1. ВЫБЕРИТЕ ОДИН ПРАВИЛЬНЫЙ ИЗ ПРЕДЛОЖЕННЫХ 

ВАРИАНТОВ ОТВЕТА  

 

1.1. Правовой акт, в котором впервые на Руси состояние опьянения перешло из разряда 

смягчающих вину обстоятельств в разряд отягчающих вину: 

а) Судебник 1550 г. (Иван IV); 

б) Воинские артикулы 1716 г. (Петр 1); 

в) Соборное Уложение 1649 г. (Алексей Михайлович); 

г) Церковный устав. 

Правильный ответ: Б. 
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 балла, 

 за правильный ответ начисляется 2 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

1.2. Часть правовой нормы, которая указывает на конкретные условия, при которых данная 

норма действует, называется: 

а) диспозицией; 

б) гипотезой; 

в) санкцией. 

Правильный ответ: Б. 
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 балла, 

 при этом:  

 за правильный ответ начисляется 2 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

1.3. Срок принятия наследства по общему правилу: 

а) не ограничен; 

б) 3 месяца; 

в) составляет 6 месяцев; 

г) 1 год. 

Правильный ответ: В. 
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 балла, 

 при этом:  

 за правильный ответ начисляется 2 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

1.4. Юридические факты подразделяются на: 

а) события и преступления; 

б) следствия и действия; 

в) проступки и события; 

г) события и действия. 

Правильный ответ: Г. 
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 балла, 

 при этом:  

 за правильный ответ начисляется 2 балла;  



 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

1.5. Правовые нормы, установленные и охраняемые государством: 

а) нормы общепринятого поведения; 

б) нормы морали; 

в) правила поведения, обязательные для всех; 

г) политические нормы. 

Правильный ответ: В. 
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 балла, 

 при этом:  

 за правильный ответ начисляется 2 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

1.6.  Высший законосовещательный орган, разрабатывавший в 1810 году законопроекты: 

а) Верховный Тайный Совет; 

б) Государственная Дума; 

в) Государственный Совет; 

г) Церковный Совет. 

Правильный ответ: В. 
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 балла, 

 при этом:  

 за правильный ответ начисляется 2 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

1.7. Сколько дней составляет продолжительность основного ежегодного отпуска для 

работающих несовершеннолетних: 

а) 25 календарных дней; 

б) 31 календарный день; 

в) 45 календарных дней; 

г) 72 дня. 

Правильный ответ: Б. 
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 балла, 

 при этом:  

 за правильный ответ начисляется 2 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

1.8. Брачный договор – это: 

а) документ, заменяющий свидетельство о заключении брака; 

б) соглашение лиц, вступающих в брак, определяющее имущественные права и 

обязанности супругов в браке и в случае его расторжения; 

в) соглашение о разделе имущества; 

г) соглашение супругов, определяющее их личные права и обязанности. 

Правильный ответ: Б. 

 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 балла, 

 при этом:  

 за правильный ответ начисляется 2 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

 



1.9. Малолетний в возрасте 7 лет является: 

а) недееспособным; 

б) неправоспособным;  

в) частично дееспособным; 

г) ограниченно дееспособным. 

д) Правильный ответ: В. 
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 балла, 

 при этом:  

 за правильный ответ начисляется 2 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

1.10. Согласно ст. 30 ГК РФ гражданин, который признан ограниченно дееспособным: 

а) может самостоятельно совершать мелкие бытовые сделки; 

б) может самостоятельно совершать любые сделки; 

в) не может совершать сделки; 

г) сделки совершаются попечителем от имени ограниченно дееспособного. 

Правильный ответ: А. 
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 балла, 

 при этом:  

 за правильный ответ начисляется 2 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

ЗАДАНИЕ 2. ВЫБЕРИТЕ НЕСКОЛЬКО ПРАВИЛЬНЫХ ОТВЕТОВ ИЗ 

ПРЕДЛОЖЕННЫХ ВАРИАНТОВ  
 

2.1. Первоначальными способами приобретения права собственности являются: 

а) создание вещи лицом для себя; 

б) самовольная постройка; 

в) переработка (спецификация); 

г) передача вещи по договору. 

Правильный ответ: А, В. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 балла, 

 при этом:  

 за полный правильный ответ начисляется 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

2.2. К недвижимому имуществу относятся: 

а) автотранспортные средства; 

б) космические объекты; 

в) башенные краны; 

г) воздушные и морские суда. 

Правильный ответ: Б, Г. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 балла, 

 при этом:  

 за полный правильный ответ начисляется 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

2.3. К ограниченным вещным правам, перечисленным в ст. 216 ГК РФ относятся: 

а) собственности; 

б) сервитуты; 

в) право хозяйственного ведения; 



г) право цессии. 

Правильный ответ: Б, В. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 балла, 

 при этом:  

 за полный правильный ответ начисляется 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

2.4. Физическими лицами не являются: 

а) организации; 

б) резиденты; 

в) нерезиденты; 

г) учреждения; 

д) публичное акционерное общество. 

Правильный ответ: А, Г, Д. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 балла, 

 при этом:  

 за полный правильный ответ начисляется 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

2.5. Вопросы, находящиеся в ведении Президента Российской Федерации: 
а) гражданства Российской Федерации; 

б) предоставления политического убежища;  

в) использования Вооруженных Сил Российской Федерации за пределами России;  

г) ратификации международных договоров Российской Федерации. 

Правильный ответ: А, Б. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 балла, 

 при этом:  

 за полный правильный ответ начисляется 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

ЗАДАНИЕ 3. ЗАДАНИЕ НА УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ  
 

3.1. Установите правильное соответствие между правовой системой и ее 

характеристикой. 

А. Англо-саксонская . 

Б. Романо-германская.  

В. Религиозная. 

Г. Мусульманская. 

1. Правовая система, возникшая на основе рецепции римского права и объединяющая 

правовые системы всех стран континентальной Европы. 

2. Доминирование прецедента среди всех других источников права, преобладание 

вопросов процессуального права над вопросами материального права, отсутствие четкого 

отраслевого деления системы права, невыраженность разделения права 

на публичное и частное (ввиду поглощения последнего первым). 

3. Правовая система имеет теологическую основу, основываясь на идее божественного 

происхождения государства и права. Нормы права основываются на вере и не должны 

иметь логического, рационального обоснования. Поскольку они считаются божественным 

откровением, какое-либо их изменение, отмена, правка законодателем не допускается. 

4. Правовая система, в основе которой лежат правила поведения, обусловленные верой в 

высшее, могущественное и совершенное существо, нормы, направленные прежде всего на 

поддержание самой веры. 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%83%D0%B4%D0%B5%D0%B1%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%BF%D1%80%D0%B5%D1%86%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B8_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D1%81%D1%81%D1%83%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%83%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BD%D0%BE%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE


Правильный ответ: А-2, Б-1, В-4, Г-3. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 балла, 

 при этом:  

 за полный правильный ответ (правильно изображен и сориентирован знак) и 

правильное  соотнесение начисляется 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

3.2. Установите правильное соответствие между признаками и разновидностями 

социальных норм. 
А. Формальная определенность.  

Б. Устная форма передачи.  

В. Регулирование организационных отношений внутри отдельной организации. 

Г. Регулирование отношений по поводу отправления культовых мероприятий. 

1. Норма морали. 

2. Норма права. 

3. Корпоративная норма. 

4. Религиозная норма. 

Правильный ответ: А-2, Б-1, В-3, Г-4. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 балла, 

 при этом:  

 за полный правильный ответ (правильно изображен и сориентирован знак) и 

правильное  соотнесение начисляется 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

3.3. Установите правильное соответствие между законами и действием их в 

пространстве. 

А. Федеральные законы. 

Б. Законы субъектов РФ. 

В. Нормативные правовые акты органов местного самоуправления.  

Г. Локальные нормативные акты.  

1. Действуют в организациях, их принявших. 

2. Действуют на всей территории Российской Федерации. 

3. Действуют в пределах территорий соответствующего субъекта Российской 

Федерации. 

4. Действуют только в пределах территории соответствующего муниципального 

образования. 

Правильный ответ: А-2, Б-3, В-4, Г-1. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 балла, 

 при этом:  

 за полный правильный ответ (правильно изображен и сориентирован знак) и 

правильное  соотнесение начисляется 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

 

ЗАДАНИЕ 4. ЗАДАНИЯ ПО РАБОТЕ С ПРАВОВЫМИ ПОНЯТИЯМИ 

   

4.1. Замените выделенный в тексте фрагмент правовым термином.  

 Нотариальное удостоверение действия граждан и юридических лиц, направленные 

на установление, изменение или прекращение гражданских прав и обязанностей, означает 

проверку законности, в том числе наличия у каждой из сторон права на ее совершение, и 

осуществляется нотариусом или должностным лицом, имеющим право совершать такое 



нотариальное действие, в порядке, установленном законом о нотариате и нотариальной 

деятельности. 

Правильный ответ: сделка. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 балла, 

 при этом:  

 полное правильное выполнение задания – 3 балла;  

 отсутствие в определении одного существенного признака – 1 балл;  

 неправильное определение – 0 баллов. 

 

4.2. Замените выделенный в тексте фрагмент правовым термином. 

 Общественные правила поведения, которые регулируют разные стороны жизни 

людей, могут изменяться по мере того, как совершенствуется человеческое общество. 

Адресованы не конкретным людям, а всем, кто оказался в типичной ситуации, которую 

они регулируют, предусматривая ответственность в отношении нарушителей 

Правильный ответ: социальные нормы. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 балла, 

 при этом:  

 полное правильное выполнение задания – 3 балла;  

 отсутствие в определении одного существенного признака – 1 балл;  

 неправильное определение – 0 баллов. 

 

ЗАДАНИЕ 5. ЗАДАНИЕ ПО РАБОТЕ С ПРАВОВЫМИ ТЕКСТАМИ  
 

5.1. Найдите и исправьте ошибку в тексте. 

 Согласно ст. 38 Царской Конституции 1906 г. «российские подданные имеют право 

образовывать общества и союзы в целях, не противных законам. Условия образования 

обществ и союзов, порядок их действий, условия и порядок сообщения им прав 

юридического лица, равно как порядок закрытия обществ и союзов, определяются 

законом». В данном случае речь идет об иностранных гражданах. 

Ответ: ошибка – определение того, что речь идет об иностранных гражданах. 

Правильный ответ – речь идет о подданстве как о правовом институте, который 

появился с утверждением монархического строя. К подданным относились лица, 

принадлежавшие к одному из сословий, установленных государством (дворянство, 

духовенство, городские обыватели, сельские обыватели). 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 4 балла,  

при этом:  

 за полный правильный ответ и правильное указание на ошибку – 2 балла;  

 за исправление ошибки – 2 балла; 

 неверный ответ – 0 баллов. 

 

ЗАДАНИЕ 6. ЗАДАНИЕ НА РЕШЕНИЕ ПРАВОВЫХ ЗАДАЧ  
 

6.1. Инженер по охране труда ПАО «Нефтегазгеология» Сидоров И.В. обратился в 

отдел кадров к специалисту Ивановой Е.А. с просьбой сообщить ему адрес места 

жительства техника Гаврилова В.В. который находился в отпуске.  

Вправе ли Иванова Е.А. предоставить такие сведения Сидорову И.В. Ответ 

аргументируйте 

 

Правильный ответ: На основе ст.7 ФЗ «О персональных данных» операторы и 

иные лица, получившие доступ к персональным данным, обязаны не раскрывать третьим 

https://base.garant.ru/10102426/d866c9989c75bef029b67e7a33698205/#block_1010


лицам и не распространять персональные данные без согласия субъекта персональных 

данных, если иное не предусмотрено федеральным законом.  

Кроме того, Иванова Е.А. давала обязательство о неразглашении персональных 

данных. Такое обязательство должен оформить каждый сотрудник, который имеет доступ 

к персональным данным других работников. Закон запрещает таким сотрудникам 

разглашать сведения, которые стали им известны в связи с выполнением трудовых 

обязанностей. 

 

Критерии оценивания. За правильный ответ без обоснования – 2 балла. За 

обоснование ответа со ссылкой на нормы права – до 3 баллов. Итого максимум – 5 баллов. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 5 

баллов, при этом:  

 за правильный ответ без обоснования – 2 балла;  

 за правильный ответ с обоснованием со ссылками на нормы права – до 3 баллов.  

 неверный ответ – 0 баллов.  

 

6.2. Гражданка Иванова Е.И.  по решению суда была лишена родительских прав 

над сыном 2-х лет по причине ее алкоголизма, ненадлежащего ухода над ребенком и 

асоциального образа жизни. Через 6 месяцев, пройдя лечение, устроившись на работу и 

социализировавшись, Иванова Е.И. подала в суд заявление о восстановлении ее 

родительских прав. При этом ребенок за этот период был усыновлен приемной семьей.  

Какое решение примет суд? 

 

Правильный ответ: Суд откажет в заявлении Ивановой Е.И., т к. согласно ч. 4 ст. 

72 Семейного Кодекса РФ не допускается восстановление родительских прав, если 

ребенок был усыновлен. 

 

Критерии оценивания. За правильный ответ без обоснования – 2 балла. За 

обоснование ответа со ссылкой на нормы права – до 3 баллов. Итого максимум – 5 баллов. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 5 

баллов, при этом:  

 за правильный ответ без обоснования – 2 балла;  

 за правильный ответ с обоснованием со ссылками на нормы права – до 3 баллов.  

 неверный ответ – 0 баллов.  

 

6.3. Ученики 6-го класса во время перерыва, играя в холле школы, по 

неосторожности разбили два горшка с цветами.  

Есть ли в действиях ребят состав административного проступка? Какие 

способы наказания за поступок возможны? 

 

Правильный ответ: В действиях ребят состава административного проступка нет. 

В административном кодексе ответственность предусмотрена только за умышленное причинение 

вреда. Согласно ст. 7.17 КоАП РФ Умышленное уничтожение или повреждение чужого 

имущества, если эти действия не повлекли причинение значительного ущерба, - влечет 

наложение административного штрафа в размере от трехсот до пятисот рублей. С детьми 

следует провести разъяснительную беседу. 

 

Критерии оценивания. За правильный ответ без обоснования – 2 балла. За 

обоснование ответа с указанием способов наказания – до 3 баллов. Итого максимум – 5 

баллов. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 5 

баллов, при этом:  
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 за правильный ответ без обоснования – 2 балла;  

 за правильный ответ с указанием способов наказания – до 3 баллов.  

 неверный ответ – 0 баллов.  

 

ЗАДАНИЕ 7. ЗАДАНИЕ НА РАСШИФРОВКУ АББРЕВИАТУРЫ  
 

Расшифруйте аббревиатуру СЗ РФ 

 

Ответ: Собрание законодательства Российской Федерации 

 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 1 балл, 

при этом:  

 за полный правильный ответ – 1 балл; 

 любая ошибка – 0 баллов. 

 

ЗАДАНИЕ 8. ЗАДАНИЕ НА ПЕРЕВОД ЛАТИНСКОГО ВЫРАЖЕНИЯ  
 

Переведите латинское выражение «In iudicando criminosa est celeritas». Раскройте 

содержание данного выражения с использованием юридических знаний из изученного 

курса. 

 

Ответ: В судебных делах поспешность преступна. 

Любые судебные дела должны проходить строго в соответствии с действующими 

законами и нормативно-правовыми актами с соблюдением всех процессуальных норм. На 

соблюдение всех норм, проведение экспертиз, опрос свидетелей, сбор материалов порой 

уходит значительное время, но поспешность, особенно в уголовных делах – преступна.  

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 5 

баллов, при этом: 

 за полный правильный перевод – 3 балла;  

 за раскрытие содержания с обязательным упоминанием производного слова - 

«Суд» – 2 балла. 

 неверный перевод и отсутствие раскрытого содержания – 0 баллов. 

 

ЗАДАНИЕ 9. ЗАДАНИЕ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИЛЬНОЙ 

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ  
 

Установите правильную последовательность действий членов Участковой 

избирательной комиссии при получении избирательных бюллетеней из Территориальной 

избирательной комиссии: 

а) Сверка указанного на пачках количества бюллетеней с количеством, указанным в акте 

б) Подписание двух экземпляров акта 

в) Пересчет упакованных пачек 

г) Вскрытие пачек 

д) Поштучный пересчет бюллетеней 

е) Заверение экземпляров акта печатью 

 

Ответ: 1 – В; 2 – А; 3 – Г; 4 – Д; 5 – Б; 6 – Е. 
 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 

балла, при этом:  

 за указание правильной последовательности без ошибок - 3 балла;  



 за любую ошибку – 0 баллов. 

 

ЗАДАНИЕ 10. ЗАДАНИЕ НА АНАЛИЗ ИСТОРИКО-ПРАВОВОГО ТЕКСТА  
 

Изучите фрагмент исторического документа и ответьте на поставленные вопросы. 

 

Статья 1. Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое 

общенародное государство, выражающее волю и интересы рабочих, крестьян и 

интеллигенции, трудящихся всех наций и народностей страны. 

  Статья 2. Вся власть в СССР принадлежит народу. 

Народ осуществляет государственную власть через Советы народных депутатов, 

составляющие политическую основу СССР. 

Все другие государственные органы подконтрольны и подотчетны Советам народных 

депутатов. 

  Статья 3. Организация и деятельность Советского государства строятся в 

соответствии с принципом демократического централизма: выборностью всех органов 

государственной власти снизу доверху, подотчетностью их народу, обязательностью 

решений вышестоящих органов для нижестоящих. Демократический централизм сочетает 

единое руководство с инициативой и творческой активностью на местах, с 

ответственностью каждого государственного органа и должностного лица за порученное 

дело. 

  Статья 5. Наиболее важные вопросы государственной жизни выносятся на 

всенародное обсуждение, а также ставятся на всенародное голосование (референдум). 

  Статья 6. Руководящей и направляющей силой советского общества, ядром его 

политической системы, государственных и общественных организаций является 

Коммунистическая партия Советского Союза. КПСС существует для народа и служит 

народу. 

Вооруженная марксистско-ленинским учением, Коммунистическая партия 

определяет генеральную перспективу развития общества, линию внутренней и внешней 

политики СССР, руководит великой созидательной деятельностью советского народа, 

придает планомерный научно обоснованный характер его борьбе за победу коммунизма. 

Все партийные организации действуют в рамках ________ СССР. 

  Статья 7. Профессиональные союзы, Всесоюзный Ленинский Коммунистический 

Союз Молодежи, кооперативные и другие общественные организации в соответствии со 

своими уставными задачами участвуют в управлении государственными и 

общественными делами, в решении политических, хозяйственных и социально-

культурных вопросов. 

  Статья 8. _______  ________ участвуют в обсуждении и решении государственных 

и общественных дел, в планировании производства и социального развития, в подготовке 

и расстановке кадров, в обсуждении и решении вопросов управления предприятиями и 

учреждениями, улучшения условий труда и быта, использования средств, 

предназначенных для развития производства, а также на социально-культурные 

мероприятия и материальное поощрение. 

 ________  ________ развивают социалистическое соревнование, способствуют 

распространению передовых методов работы, укреплению трудовой дисциплины, 

воспитывают своих членов в духе коммунистической нравственности, заботятся о 

повышении их политической сознательности, культуры и профессиональной 

квалификации. 

  Статья 9. Основным направлением развития политической системы советского 

общества является дальнейшее развертывание социалистической демократии: все более 

широкое участие граждан в управлении делами государства и общества, 

совершенствование государственного аппарата, повышение активности общественных 



организаций, усиление народного контроля, укрепление правовой основы 

государственной и общественной жизни, расширение гласности, постоянный учет 

общественного мнения. 

   

1) Фрагменты из какого правового документа приведены выше?  

2) В каком году принят указанный документ? 

3) Кем был принят указанный документ? Укажите полностью (точно) орган, принявший 

документ, либо если он был принят в ином порядке (на референдуме, др.), то укажите, 

как он был принят.  

4) Какое слово пропущено в ст. 6 

5) Укажите орган контроля и власти, пропущенный в ст. 8 цитируемого документа. 

Укажите его точное наименование.  

6) На основе ст.5 «наиболее важные вопросы государственной жизни выносятся на 

всенародное обсуждение, а также ставятся на всенародное голосование (референдум)» – 

содержится ли подобная норма в каком-нибудь правовом документе Российской 

Федерации? 

 

Ответ: 

 

1. Конституция (Основной закон) Союза Советских Социалистических Республик 

2. Конституция принята 7 октября 1977 г. 

3. Конституция была принята на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета 

СССР девятого созыва.  

4. Конституция 

5. Трудовые коллективы 

6. Да. Содержится. Согласно Ст. 3 Конституции Российской Федерации «Высшим 

непосредственным выражением власти народа являются референдум и свободные 

выборы». 

 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 12 

баллов, при этом: за каждый правильный ответ – 2 балла, любая ошибка – 0 баллов. 

 

ЗАДАНИЕ 11. РЕШЕНИЕ ПРАВОВОГО КРОССВОРДА 

  

С целью формирования терминологической грамотности и укрепления знаний в 

области права участникам 9-11 классов необходимо решить кроссворд, состоящий из 10 

вопросов. Кроссворд представляет собой головоломку, представляющую собой 

переплетение рядов клеток, которые заполняются словами по заданным значениям.  

К каждому слову даётся текстовое определение, в описательной или 

вопросительной форме указывающее некое слово, являющееся ответом. Ответ 

вписывается в сетку кроссворда и, благодаря пересечениям с другими словами, облегчает 

нахождение ответов на другие определения.  

Для привязки ответов к определениям в кроссворде последовательно нумеруются 

ячейки, содержащие первые буквы ответов. Нумерация идет по правилам чтения: слева 

направо и сверху вниз. Слова, идущие из одной клетки в разных направлениях, 

нумеруются одной цифрой. Слова-ответы должны быть существительными в 

именительном падеже и единственном числе. Множественное число допускается только 

тогда, когда оно обозначает единственный предмет или единственное число редко 

употребляется (например, «родители», а не «родитель»). 
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По горизонтали: 

 

1. Заведомо ложные показания подозреваемого, обвиняемого, подсудимого, данные с 

целью убедить органы предварительного расследования и суд в том, что именно им 

совершено преступление, чего в действительности не было  

2. В уголовном процессе РФ деятельность уполномоченных законом органов и лиц, 

заключающаяся в доказывании виновности лица, привлекаемого к уголовной 

ответственности  

4. Военный курьер по доставке важнейших государственных документов  

5. Принцип, означающий предоставление руководителю каких-либо органа, 

учреждения, предприятия полномочий, необходимых для выполнения его функций, а 

также установление его персональной ответственности за результаты работы  

6. Односторонний документ с подписью, удостоверяющий факт получения чего-либо. 

В праве является одним из видов доказательств письменных. В некоторых случаях 

свидетельствует о заключении договора  

 

По вертикали: 

 

1. Система мер по финансовому оздоровлению предприятия, чтобы предотвратить его 

банкротство или повысить конкурентоспособность 

3. Выгодоприобретатель, т.е. лицо, пользующееся благами по договору или иному 

законному основанию, в т.ч. лицо, в интересах которого осуществляется 

доверительная собственность, получатель денег по аккредитиву или страховому 

полису  

7. Территория, отведенная для поселения коренных жителей страны  

8. По определению ФЗ «Об оружии» от 13 ноября 1996 г. «устройства и предметы, 

конструктивно предназначенные для поражения живой или иной цели, подачи 

сигналов» 

9. Выборный или назначенный представитель, уполномоченный государства, 

организации, коллектива  

 

Ответ:  

1. Самооговор (по горизонтали), Санация (по вертикали) 

2. Обвинение 

3. Бенефециар  

4. Фельдъегерь 

5. Единоначалие 

6. Расписка 

7. Резервация 

8. Оружие 

9. Делегат 

 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 10 

баллов. За каждое правильно угаданное слово 1 балл; за неверно угаданное слово или при 

наличии ошибки в угаданном слове – 0 баллов за слово. 

 

 

 

 

 


